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Abstrakt 
 

Cílem této práce je zhodnotit právní postavení dítěte a registrovaných partnerů v rámci 

náhradní rodinné péče a zodpovědět otázku, zda není namístě změna právní úpravy náhradní 

rodinné péče ve prospěch registrovaných partnerů. 

Tato práce podává obecný výklad pojmů rodina a rodičovství, blíže pojednává 

o jednotlivých povinnostech a právech rodičů a dětí. Také se věnuje právu na rodinný život. 

Rozebírá judikaturu týkající se tohoto práva zakotveného v Listině. A je zde také vymezen 

klíčový pojem nejlepšího zájmu dítěte. 

Práce se věnuje rovněž institutu registrovaného partnerství. Rozebírá platnou právní 

úpravu, vrací se k historii jejího vzniku. Porovnává vývoj právní úpravy v evropských zemích 

se zaměřením na právní úpravu ve Spolkové republice Německo. Rovněž se zabývá 

problematikou diskriminace registrovaných partnerů vzhledem k odlišnému právnímu 

postavení registrovaných partnerů na rozdíl od manželů. Podává také rozbor relevantní 

judikatury týkající se této oblasti. Instituty registrovaného partnerství a manželství pak byly 

také podrobeny důkladnější komparaci. 

Dále se práce zaměřuje na analýzu právní úpravy jednotlivých institutů náhradní rodinné 

péče, především z hlediska smyslu a účelu právní úpravy. V rámci výkladu jednotlivých 

institutů se zabývá především právním postavením registrovaných partnerů a právním 

postavením dítěte. Zejména jde o otázku zpřístupnění všech institutů náhradní rodinné péče 

také registrovaným partnerům. Jako možný zdroj inspirace pro českého zákonodárce pak byla 

představena právní úprava náhradní rodinné péče platná ve Spolkové republice Německo. 

Konečně jsou v práci rovněž naznačeny úvahy de lege ferenda v dané oblasti 

v souvislosti se zhodnocením Poslaneckou sněmovnou v původním znění zamítnutého návrhu 

zákona o tzv. manželství pro všechny. 

Provedeným rozborem platných ústavních i zákonných právních předpisů jsme došli 

k závěru, že rozdílné právní postavení registrovaných partnerů na rozdíl od manželů je 

v rozporu s ústavním pořádkem. Rovněž s přihlédnutím k účelu a smyslu právní úpravy 

náhradní rodinné péče a s ohledem na nejlepší zájem dítěte není dle našeho soudu žádoucí, aby 

bylo registrovaným partnerům upíráno právo pečovat o dítě, a to ve všech institutech náhradní 

rodinné péče. 


